

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Bácsalmási és délpécsi körzetek postálai napilap.

Baja, V. Szentmihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Telefoni szerkesztő:

Vita: PÉTERVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.
Egyes példányszám ára 1500 K.
Megjelenik hetiköznaponként délelőtt 12 órakor.

Miért nem lehet a trafikokban bélyeget kapni?

Változtatni kell a mostani helyzeten.
— Saját tudósítónktól. —

A közönség tele van panasszal, hogy bélyeget nem lehet a megszokott trafikokban kapni, hanem a postára kell menni bélyegért. Ott megtörténik az az eset, hogy egyik ablaktól a másikhoz kúldik, a másik ablaknál viszont már egy tömeg ember vár. Eltelik az idő szépecskén, mire tényleghez juthatnak.

A közönségre nézve bosszantó és kellemetlen állapot annak a ténynek, hogy a pénzügyminiszter kivonta a bélyegárusítást a kereskedelmiügyi minisztérium köréből és a postaigazgatóságra ruhazta. Ez a bürokratikus reforma köztársaságunknak rengeteg kellemetlenséget, a trafikosoknak kárt, a postai tisztviselőknek, akik annyi ismételt munkát kell végezniük, meg több munkát adott. Sőtval senki sem hozott az újítás előnyét.

E téren az elégedetlenség már nem is nagy. Szegeden például a városi közigazgatási bizottság is foglalkozott a kérdéssel. Szegeden a városi bizottság úgy látja, az élet lakói érdekeit károsítja a postára kellelően reformokat átvezetni. A szegedi városi hatóság maga is felterjesztést in- a pénzügyminiszterhez hogy a közönség érdeke a bélyegár- sítást megőrizze.

Nálunk a bélyegárusítástól megfosztott trafikosok megelégedés- nélküli hangra hangyáznak engedé- lyük megújítását. Remélhető, hogy más városok felterjesztésére egy általános pénzügyi rendelet fog megjelenni, mely az összes trafik- osoknak megadja ismét a bélyeg- árusítást és a közönség érdekei- t szolgálja.

A reálgimnázium „Mikes” előadása.

A nagy zenés színjáték óriási sikere — Színekben tobzódó színpad, gyönyörű szöveg és karénekszámok. — A szöveg és zeneszerző meleg ünneplése.

A reálgimnázium nagy színjáté- kat „Mikes Kelemen”-t mutatta be az intézet lelkes ifjúsága dr. Tor- dai Ányos főgimnáziumi igazgató, a szerző személyes rendezésében. Az ünnepi bemutatásra Bajára ér- kezett a színjáték gyönyörűsége- s muzsikájának szerzője is, dr. Ka- lovits Lajos, az egri főgimnázium zenetanára.

A zsúfolásig megtelt nézőtér váraozó közönséget valószínű- sen utalva ejtette a színpadra, mely már az első jelenetről ki- bontakozva és a garázdálkodó an- fokozódva meló keretét adott dr. Tordai csodás színpadi művé- nek. Mielőtt a darab sikerét rész- leteiben is ismertetnénk, mindenek- előtt a szerző nagy és nemes művészetét kell méltatnunk he- lyi körhöz mért par szerény sorral.

Dr. Tordai Ányost talán ebben a művében ismerjük meg legjob- ban „Mikes Kelemen”-jét a törtül- metszett szinte ünnepi pompázó magyar nyelven írta meg a színpad legökéletesebb ismeretnek segítségével. Eseményei egyszerű- séggel, de csodálatos művészi erő- vel alkotott fordulatokkal gördül- nek a kifejlésig. Verselése gördül- lékeny formagazdág. Az egész színjáték egy nagy lírai költe- meny. Minden szavában a szerző hazafias, melyen lírai művészelke- se hozzánk, lelketadó optimizmu- sával. A kísérő zene melódiagaz- dag, gördülékeny, erősen drámai plaszticitású művészi alkotás. Len- dületese, hatásosak inculói, a chorusszámok. Csodás finomság- gal kiképzettek szólószámai. Nagy- drámai erővel megírta a har- madik felvonás operatéri fináléja. Dr. Kalovits Lajos muzsikája ke-

reszetben, magyar motívumokra felepitett gyönyörűsége muzsika, dr. Tordai lírájának legközele- sebb interpretációja. A közönség őszinte meleg ünneplésben része- sítette úgy a szöveg, mint a zene- szerzőt, a nyújtott szintiszta művé-

szetért legnagyobb elismerése adózva. Lelekes ünneplésben volt része a zenekart vezénylő dr. Coid Ciprián zenetanárnak a darab ze- nei része fáradhatatlan betanítójá- nak. Szelczler Katóka műkedvelő művész és a szereplő ifjúság sok megérdemelt tapsot kapott. Méltatásukkal a legközelebbi lap- szán unknban foglalkozunk. Az elő- adást ma március 20-án meg- ismétlik.

Vita a választójogról a nemzetgyűlés bizottságában.

Huszár Károly a plurális és lajstromos szavazás mellett.

Bpest, márc. 20. — A választó- jogi bizottság tegnapi ülésén ér- dekes és fontos felszólalások törté- tentek. Huszár Károly határozati javaslatot nyújtott be, amelyben kérte, hogy a kormány olyan vá- lasztójogi javaslatot terjesszen elő, mely szerint a kerületenként meg- ejtendő választásokon felül a man- dátumok 20 százaléka az orszá- gos lajstromok alapján titkos szá- vazással töltsék be. E célból minden szavazónak két szavazati jogot biztosítson a törvény s az egyikkel kerületében többségi ala- pon, a másikkal országos lajstrom alapján az arányos és titkos kép- viselet alapján történjék a száva- zás.

Huszár Károly indoklása után Ernst Sándor kifejtett, hogy a túlzott általános választójoggal óvatosan kell bánni, ne ajándé- kozzuk meg ezt a szerencsétlen országot olyan demokráciával, mely azt teljesen tönkretenné. A jelen- legi javaslatnál az ország férfi lakosságának 78 százaléka kap választójogot, ennél szélesebbre menni ma még, amikor még sok az irni olvasni nem tudó férfi, veszedelmes kísérlet.

Ugron Gábor különösen az ajánlási visszaélések kiküszöbölé- sét és a peticionálás olcsóbbá té- telét követelte. Helyesli, hogy a képviselők ezentul esküt tesznek. Az eskünek tartalmaznia kell az államhoz való hűséget.

A fővárosi értekezlete. Wla- sics Gyula főrendiházi elnök szom- batra hívta össze a régi főrende- ket értekezletre, melyen a felső- házi javaslatot beszélük meg. Elő- értekezlet tegnap volt, résztvett Csernoch János hercegprímás is.

A külügyminiszterségre egyes- információk szerint a legkomo- lyabb jelölt Bartha Richárd, a kormányzó kabinetirodájának fő- nöke.

Családi dráma a Balaton kávé- házban. Tegnap Budapesten a Balaton kávéházban családi viszály tört ki egy magasrangú tisztviselő és 16 éves fia között. A fiu elő- rántotta revolverét és le akarta löni apját és a család többi tag- ját. Ebben megakadályozták, mire a fiu hazament a lakására és mellbe lötte magát.

Kossuth Lajos halála évfordulóján a budapesti evangélikus temp- lomban ünnepi gyókeztentisztelet volt.

Mindenki tudja, hogy a CIPŐ
legolcsóbb és legszebb
KATTARINKA JÓZSEF és FIA
cipőárúházában.
Telefonszám: 206. Telefonszám: 206.

Elismerten legjobb áruít rendkívüli olcsó árakon árusítja **Bruszt Lajos** divatüzlete.

NŐI		FÉRFI	
Selyemharisnya 55 ezer K.	Cillinderbársonykalap . . . 380 ezer K.	Gyapjúkalap 95 ezer K.	Nyakkendő 10 ezer K.
Pamutharisnya . . . 22	Divaternyő 290	Zokni 7	Ing selyemaljú . . . 159
Filckalap 220	Keztyű 30	Bokavédő 72	Gallér (oroszlános) . 18

Gyönyörű szép fiú „mackó ruhák“, Hamerli bőrkeztyűk, Gyukits férfikalapok, selyemsálak örköztök

Szatmári prefektus.

Amint egy fővárosi lapból olvasom a románok által bitort Szatmáron magyar embert neveztek ki a város főjegyzőjévé.

Az ügyszóhoz fűzött kommentárok elé világos képet adnak arról az állapotokról, amelyek külön külön és együttvéve egy-egy fájdalmas tragédiát takarnak. Az csak természetes, hogy a közszolgálatban álló becsületes magyar emberekről van szó, akiket a román államhatalom a román nyelv nemtudása miatt részben földönfutókká tett, elűldözve őket kenyeregetadó biztos állásuktól. Az elbocsátott városi tisztviselők megdöbbentő sorsa arra indította az ottani „Szamos“ című napilap szerkesztőjét, hogy nyílt levéllel forduljon a prefektushoz az elbocsátottak érdekében. Itt kezdődik már most a csoda, bár nem ismerem a nyílt levél tartalmát, de minden esetre bátor, elszánt és szívhezszóló hangon lehetett írva, hogy utat talál a prefektus szívéhez, aki megígérte azt a rettegette állapotot, amelybe a közélet dolgozó becsületes magyar családok jutottak, a kegyetlen román törvények miatt. Így történt aztán, hogy magyar ember lett a város főjegyzője és a többi alacsonyabb rangú családosi tisztviselő is megmaradt állásában.

Ez a szatmári történet, ahol a prefektus is elismeri, hogy a lakosság túlnyomó része magyar. Ahogy a haborgó tengeren lehet csendes helyet találni, úgy a román gyűlölet közepett is akad egy emberien érző szív, aki megteszi azt, amit minden kockázat nélkül megtehet a szerencsétlenek érdekében. Minősítsük könyörületesnek, vagy bárminek e tettét, embert kell felismernünk a hatalmas cselekvésben, aki felsőbb hatalmával élve földönfutóvá tette volna az elbocsátott magyar testvéreinket. Milyen megnyugtató volna e tény, ha olyan helyeken is gyakorolnánk, ahol a lakosság legább felerészben magyar és mindenütt, ahol kulturfőlényünk megkivánná azt. Azonban korai még a remény, hogy a szatmári példa követőkre talál, sokkal nagyobb még az elvakultság odaát, sem hogy hallgatna a józan észre a gyűlölet helyett, megértésre serkentené az államhatalmat. És ha van egy államnak lelke, úgy a román állam lelkébe bepillantva ott találjuk az elvakultság és gőg mellett a gyáva félelmet is, amely erőtlően agyaráit villogtatja felénk,

míg a leigázottak felett ijesztő hőhárkótelet lenget, amilyen jogosnak tartják gyűlöletüket, gőgüket, kiméltellen intézkedéseiket az olcsón hódított magyar lelkek felett, ugyanolyan jogon álljuk mi is a lest és feljegyezzünk mindent, jót és gonoszt a végső leszámolásra. Történelmünk bőséges tapasztalataink okulhatnának, ott megtalálják, hogy az elnyomatásban

csak annál dacosabbá érik a magyar sziv hazájáért és anyanyelvéért.

Ha a szatmári példához hiven járnak el mindenütt, annak dacára, hogy szomszédok, sokkal közelebb férközhetnek hozzánk, ennek hasznát akkor élveznek, amikor a halálharangot kongatnák hatalmuk letűnté felett.

K. V.

A Kigyós-ér lecsapolási munkálatainak viz-műszaki felülvizsgálata.

Több tizezernyi hold területet szabadított fel a Kigyós-ér lecsapolása. — Az igali munkálatok.

A Kigyós-éri lecsapolási munkálatok már a legtöbb helyen annyira előrehaladtak, hogy szükségessé vált azoknak máris a viz-műszaki szempontból való felülvizsgálata. Dr. Szabovjevits Dusan kormánytanácsos alispán, a Kigyós-éri lecsapolás miniszteri biztosa ennek folytán a budapesti kulturmérnöki hivatal kiküldöttjeinek közbejöttével megszemléli az egész művet és bejárva a munkálatok terepeit, azt viz-műszaki szempontból felülvizsgálja. Ez alkalommal különösképpen az nyer megállapítást, mekkora terület szabadult fel a lecsapolás révén a mezőgazdasági kultúra részére. Eddigi értesülésünk szerint a lecsapolás általi felszabadított földterület meghaladja a 30 ezer holdat.

A tavasz beálltával fokozottabb munka indul meg az igali lecsapolásnál is. Remélhető, hogy még ebben az évben befejezést nyernek itt is a munkálatok és itt több ezer hold termőföld lesz megmentve a mezőgazdasági művelésnek.

Megemlítésre méltó az az érdekes tünnet, hogy mindazok, kik a munkálatok megkezdésénél legjobban akadékoskodtak, azt legjobban ellenezték, most mind az mellett ágálnak, hogy a munkálatok minél hamarabb teljes erővel befejeztessenek. Vannak sokan olyanok, kiknek vízenyős földje egyáltalán semmi összefüggésben nincs a lecsapolás tervezetével, látva a munka óriási fontosságát a felszabadított területeket, sietve adják be a vármegye alispánjához kérvényeiket, az irányban, hogy az ő földjeik is bekapcsolódhassanak a lecsapolási munkálatba. Vármegyénk alispánja dr. S. abovjevits Dusan a lecsapolási munkák kormánybiztosa mindent elkövet, hogy a munkálatok minél hamarabb befejeződjenek és a lehetőséghez képest minden területet bekapcsol a lecsapolás tervéhez, hogy minél több területet nyerjen csonka megyénk mezőgazdasága a megművelésre.

Március 22-én lesz a Bajai Műkedvelőkör alakuló gyűlése.

A műkedvelő ifjuság határtalan lelkesedéssel és rokonszenvvel fogadott kulturmegmozdulása, melyet városunk műkedvelő életének pár lelkes, agilis képviselője kezdeményezett Baja város intelligens közönségének őszinte örömeire hamarosan testet ölt. A még szervezés alatt álló „Bajai Műkedvelők Köre“ vasárnap március 22-én a nyilvánosság elé lépve megtartja alakuló közgyűlését. A március 22-én délután 4 órakor a Nemzeti Kaszinó zenetermében tartandó alakuló gyűlésre személyes meghívókat bocsájtott ki az új kör. Mindenki pontos időben jelenjen meg ezen alakuló gyűlésen, ki a szépért, nemesért lelkesedik, s a város kulturáját előbbre akarja vinni!

lenjen meg ezen alakuló gyűlésen, ki a szépért, nemesért lelkesedik, s a város kulturáját előbbre akarja vinni!

Tisza István özvegyét csütörtökön délelőtt temették el a geszti családi sírban. A temetési szertartást Ravasz László református püspök nagy segédlettel végezte.

Mussolini már négy hete beteg. Állítólag több heti tartózkodásra Sziciliába megy egészsége helyreállítására. Ezalatt helyettesítéséről kell gondoskodni.

Amerikában, Illionis államban a vihar elsöpörte Murphysboro, Decoto és Bush városokat. A sebesültek száma 2100, a halottaké 1400.

Egy apatini család gabonaügynököt Villányon tartóztattak le.

Az apatini gazdákat vakmerő gabonaügynök nagyarányú csalása foglalkoztatja, aki páratlan leleménnyel egy millió dinárral károsította meg a gazdákat és az összeharcsolt pénzzel Magyarországra szökött. A sikkasztó Fekter Márton apatini ügynök, akit a legújabb jelentések szerint Villányban tartóztattak le a magyar hatóságok. Fekter Márton félévvel kezdte üzemeltet. Bejárta a községet és a környező szállásokat, gabonarakományokat tekintett meg és mindenkinél azt mondta, hogy egy nagy külföldi cégnek a megbízottja. A hiszékeny gazdák elhitték a gazdag külföldi megbízást és egymásután szállították terméket Fekter rakárába. A gabonacsaló biztos fölépítéssel osztogatta az átvételi elismervényeket, amiken meghatározott dátumra kitöltötte a fizetés idejét is. A gazdák türelmesen várták a határidő lejártát. Az sem kellett gyarui, hogy Fekter elszállította a gabonát. Néhány nappal ezelőtt, amikor a vevők már türelmetlenül kezdtek, már Fekter is tudott a beszállított gabonán és az ügynök hirtelen eltűnt. Apatinból. A károsultak feljelentés után megindult nyomozás már nem vezetett eredményre. Fekter Márton Magyarországra szökött át, ahol igazolvány nélküli határátlépését fogták el Villány községben. Fekter Márton ellen megindult a kiadatási eljárás. A nyomozás folyamán kiderült, hogy Fekter egy millió dinár értékű gabonát csalt ki áldozataitól.

Zürichi jegyzés.

(1925. márc. 20. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0 0072 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai márc. 20. délelőtt

Egy darab	Eladás		Vétel	
	magyar korona			
Dollár	71815	—	72505	—
Dinár	1133	—	1155	—
Szokol	2119	—	2139	—
Lei	851	—	853	—
Német márka*	16930	—	17094	—
Lira	2948	—	2988	—
Angol font	844.000	—	847.000	—
Oszt. korona	1 0150	—	10210	—
Svájci frank	13804	—	13958	—
Lengyel márka	—	—	—	—
Hollandi forint	28509	—	28785	—
Francia frank	8712	—	8736	—
Napoleon ar.	—	—	—	—

*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt hölgyközönséget, hogy Budapestról Bajára Mészáros Lázár-ucca 9. szám alá helyeztem át. Műhelyemben minden szezonnak megfelelő általam jól ismert legújabb kreációi a legkényesebb ízlést is teljesen kielégítő módon rendelkezésre készülnek. A mélyentisztelt hölgyközönség jóindulati Varrónőkei, tanuló fut és lányokat felveszek. támogatását kéri, mély tisztelettel

női szabóműhelyemet

SUGÁR HENRIK női szabó mester.

HIREK.

Sokan vannak...

Baján is a volt osztálytársai és ismerősei közül Gubicza Ákosnak, kinek nevét már másodszor vési márványba Vas vármegye hálás közönsége. — A zombori kis hős barátunk életének árán ment meg egy darabkát Magyarországból. Utoljára a nyugati végeken találkoztunk és már akkor a feikelők kalapját viselte. Ártatlan husz éves szeméből már eltűnt a szelid nézés és a harcra készülő turáni fajtájának lángoló tekintete ragyogott szemében. — Tudod pajtikám nem borotválkozom, így idősebbnek nézek ki. A Rába hidján áruva, puskával a kezében hosszasan nézett a szent határok felé és arca már nem volt gye m karé.

Ot a pinkafői mezőn avatta gazi hőssé a szelid kis bacskaik feikelőtt az az osztrák golyó, amely a hűtést okozta. Mielőtt elbukott volna, még egyszer ki tára a karját s mintha a csatorna mellett ekerülő reteket látta volna meg. Már Bacskaát látta s tekintete ismét, szelid arca pedig nagyon, nagyon szép lett. Oly ismerős volt a rét, a fak, a bokrok s minden mi körülöttes van. Kitarit karokkal bukott a földre, mintha ölelni akarna a szent rögöt: s utolsó csókja már az álomképz volt.

Bácskában még sokan vagyunk, kik s hűsem fogjuk elfeledni ami kis hős leventénket. A s.ombat-helyi emléktábla előtt sokszor gondoltam Rád, özvegy édes Anyadra, kinek egyetlen fia voltál és arra a napsütötte mezőre, amely az ilyen hősokeket nevel. A szentgott-hardi emlékednél mi is ott leszünk gondolatban és nem fogunk elfeledni soha.

Békecsanak Tibor.

— **Előleptetés.** Bácsbódog vármegye főispánja Bedekovics Berta urhölgyet vármegyei írodasegéd-tiszte léptette elő és az így megüresedett vármegyei díjnoki állást a vármegye alispánja Csomor Zoltán jánoshalmi lakossal töltötte be.

— **Kinevezés.** Greiner Gyulát a tanítóegyesület egilis titkárát, a madarasi érseki népiszkola kiváló tanítóját 32 esztendei szolgálat után igazgató tanítónak nevezte ki az érseki hatóság.

— **Soós alt. b. nagy kitüntetés.** bádogi Soós Károly ny. altábornagynak, aki Baja felszabadulásakor a bevonuló nemzeti hadsereg csoportnak parancsnoka volt, különböző magas alkalmazásokban nehéz és felelősségteljes időkben a nemzeti hadsereg megalapozása, valamint a m. kir. honvédség fejlesztése körül kimagasló hazafias odaadó buzgalommal teljesített, az átlagon messze felül-emelkedő kiválóan eredményes és rendkívüli értékes szolgálatokért a kormányzó a magyar érdemkereszt első osztályát adományozta.

— **A Kath. L. gényegylet délsz. daja f. hó 20 án,** pénteken este 8 órakor próbát tart. A régi és új dalárdisták pontos megjelenését kéri az Előrség.

— **Hol kapható helyeg?** A bélyeggyűjtési zavarok meg mindig nem simultak el. Ovasóink érdekében közöljük, hogy bélyeg a postán árulnak, de lehet kapni a Malcsiner file trafikban is a Székely vaskereskedés mellett.

— **Találtak a Mi Boltunk r. t.** üzlethelyisége e t 6000 korona készpénzt. Igazot tulajdonosa a rendőrségnél átveheti.

— **Gárdonyi Társaság legúj. lelt. gyűlése** március 22 én, délután 6 órakor lesz az egri főgimnázium torna-termeiben. Eredes eseménye lesz Blükei Ferenc székesfehérvári plébánosnak, a Társaság rendes tagjának előadása Gárdonyi és a buddhizmus címmel. Ugyancsak újság lesz Hevesi Gusztáv művészi szavaltának bemutatása. — A Társaság programja az is, hogy a megszállott területeken hatalmasan fölszendült magyar irodalom kiválóságai s a csonk Magyarországi új jeleseket is bemutatassa fokozatosan az egri közönségnek. Ezuttal Mészáros Lázár és Erdélyi József kerülnek sorra, Hevesiné művészi előadásával. — Mohár Kálmán dr. különös érdekű aktualitása lesz, hogy Przemysl elstének épen év, és napfordulóján mondja el a mindezt árt szam- és fültartu megrázó élményeit.

— **Tervek, mindig csak tervek.** Egyszer István bácsit beidéztek tárgyalásra mint vádlottat. István bácsi felt a büntetéstől és azért valami színteltbetegséggel kért az orvostól egy igazolványt, hogy a tárgyaláson nem jelenhet meg betegsége miatt. Megkapta az orvosi bizonyítványt és kiállt vele a kapuba, hogy valakivel be- küldje a törvényszékre. Sokáig nem jött senki, István bácsi meg- unta a várakozást, neki vágott maga az utnak és felment a a törvényszékre. Felérve így szól a bírónak.

— **Bocsánatot kérek bíró ur,** itt átadom az orvosi bizonyítványt, hogy a mai tárgyaláson nem jelenhetek meg.

A bíró felháborodva mondja: — **Micsoda dolog ez?** Személyesen hozza el az orvosi bizonyítványt?

— **Muszáj volt kérem** — feleli István bácsi — mert nem jött erre senki a falumból.

Igy vagyunk mi a városunk fejlődésével is. Égető szükségünk van a villanyra, cs. tornázásra és vízvezetékre, de megvalósulás helyett István bácsi mondására csak mindig újabb tervekkel traktál a város, amelyekből nehezen gyul ki a villany és nehezen fakad víz.

— **Új magyar cserkészcsapat** alakult Amerikában. A Magyar Cserkész Szövetség New Yorki megbízottjának, Mechle József cserkészbiztosnak jelentése szerint New York magyar negyedében egy magyar cserkészcsapat a akult. Ez a második magyar cserkészcsapat az Unió területén, ugyanis Porth Amboy-ban a múlt évben már alakult egy magyar csapat, ugyan csak a Szövetség megbízottjának és támogatása mellett.

— **Meghalt a legelső magyar tengerészkapitány.** Fiumében meghalt hődmészvársárhelyi Nagy Imre tengerészkapitány, az Adria Tengerhajózási R. T. ny. hajózási főfelügyelője. Az elhunyt, aki a legelső hivatásos magyar tengerész-tiszt volt, az 1870. évben mint harmadéves orvosnövevény beteg került Fiuméba és mert orvosai gyógyszerrel a tengeri levegőt ajánlották neki, beállott egy vi-torlás hajóra tengerésznek. Közben, sok éves gyakorlata alatt

megtanulta a tengerészet tudományos részét is, letette a szükséges vizsgákat, megszerezte a hosszú-járatu tengerészkapitányi oklevelet, úgy hogy ő volt a legelső magyar ember, aki tengeri hajónak a parancsnoka lett. Bár hajóhadnagy korában ötször szenvedett hajótörést, még sem hagyta ott a pályáját, amelyen mindig nagy szeretettel pártfogolta a fiatal magyar tengerésztiszteket, akiket a tenger melléki horvát kapitányok szívesen elnyomni igyekeztek.

x **Vasabajban, közsvényben, koros kövérségben szenvedők** a legjobb kezelést nyerik a dr. Jakab féle Liget szanatoriumban (Budapest, VI., Nagy János ucca 47.) amely a legtökéletesebben berendezett diétás és diagnosztikus intézet. Legjobb fogyókúrák pontos anyag csere vizsgálatok alapján (Krogh.) Szabad orvosválasztás. mérsékelt árak. Napidíj a magán klinikai osztályon 150.000 korona.

x **Az első tavaszi napsugár** figyelmeztet, hogy a napfény következtében megjelenő arciszíntálatások ellen kellőképpen védjük arcunkat. Különösen a kora tavaszi nap hatására jelentkeznek minden hölgy bosszúságára a szeplők. Ez ellen tennie kell Önnek is! Nagyon fontos, hogy arcunk ápolására csakis megbízható készítményt használjunk. Sok évűzede eredményes munka gyümölcse a régi idők óta közkedvelt és ismét a leltisztább békebeli anyagokból a BÄEDER illatszervár által készített eredeti VELMENTINA ARCKENŐCS, melyet nagymamák saját emlékeik és sikeres tapasztalataik alapján szívesen ajánlanak unokaiknak. Ne mulassza el Ön sem! Még ma vegye meg ezen legbiztosabb arcápoló és szépítő szereit a GINDER J. fodrász IL-LATSZERTÁRÁBÓL Baján, Erzsébet királyné-ucca 18. szám.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken: Huncut a lány.
Szombaton: Pompadour.
Vasárnap d. u. 3 órakor: Marica grófnő.
d. u. 6 és este fél 9 órakor Postás Katka.

Az előadások hétköznap az Uránia Mozdóban, vasár- és ünneppnap a Ipartestület színháztermében tartatnak meg.

Kindóttulajdonos:
Vitéz Fehérvary Dezső.
Felső ud.: Moravcsik Gyúzó.

Gyermekkosci BOHNER-nál volt először.

BOHNER-féle gyermekkosci mintaraktár BOKERT-nél.

BOHNER-féle gyermekkosci a legjobb és legolcsóbb.

BOHNER-féle gyermekkosci tiszviseleőknek 10% engedmény.

Tekints meg BOHNER gyermekkosci gyár raklárát.

BOHNER gyermekkosci gyár vállai minden nemű javítás.

STELLNER cipő árban és minőségben szenzáció!

Egyes párok rendkívüli olcsó árban.

Eladó Vodican a
Peplowszki-féle 20
holdas
birtok,
épületekkel. Felvi-
lágosítást ad:
Dr. BÓNÉ ügyvéd
Deák Ferenc utca 19. szám.

Széna és szalma.
Elsőrendű számentes rétisze-
na takarmány és alomszalma
szükségletét a legelőcsőben
szerezheti be
Stein Adolf
takarmánykereskedőnél
Cifrusz Ferenc-utca 18/a.
Telefon 134. Telefon 134.

SINGER
VARRÓGÉP
SINGER
RÉSZLETFIZETÉSRE
újbol kaphatók a
SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER VARRÓGÉP RÉSZLETFIZETÉSRE
Képviselet: Fischer Simon Baja.

Butor olesóság.
Hálószobák, keményfa hálók, I. r.
teleháló szobák, 7 darabból álló
3,000.000 K-tól feljebb. Keményfa,
fekete tölgy, barna tölgy ebédlő
4,000.000 K-tól feljebb. Szalon-
garnitúra egymillió K-tól feljebb.
Beszerezhetők:
SZABÓ FERENC
asztalosmesternél
Bares-utca 4. szám.

Csőplőgéptalajcások,
csőplőgépjavitók foyelmé
felhívjuk köz. csapágy-
esztorgály. és készülőke-
inkre, rondkívül olcsó
: áron beszerezhető :
FRÄNKL és HORVÁTH-nál.

ELADÓ
egy Hofherr 4 HP. magánjáró
csőplőgarnitúra
olyan mint az új, külön-féle
berzsin és nyersolaj
motorok
és magányos magánjáró
lokomobilok
4-es, 6-os. Megtekinthetők
Malagurszky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda-
pesti-ut 8-10. szám.

Ejjeli inspekción
március 16 től március 23-ig
egyetlen fél óráig és vasárnap;
délután nyitva.
Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
134. számú háza.

Értesítés.
Baja és környéke mélyen tisztelt közönségének szives tuda-
mására hozom, hogy Baján a Monostori (Vodica) uton
kertészeti telepet
létesítettem. — Termékek: dísznövényeket, idényvirágokat és
konyhakerti terményeket.
Tavaszi kiültetésre ajánlok:
Kiváló fajtájú, erős, dus gyökérezett 2 éves magastörzsű és
bokorrózsát, szépejlődésű gyümölcsfákat, jegenye és ezüst-
fenyőt. — Ezen cikkekből minden vásárolt mennyiséget ház-
hoz szállítok Kiváló tisztelettel
HÓDI GYÖRGY
mü kertész, a Szász kertészet volt főkertésze.

Üzletáthelyezés.
Ernyőkészítő játék
és
rövidáru üzletemet
Erzsébet királyné-utca 17. sz.
alá helyeztem át. Raktáron
tartok: Női és gyermek ha-
risnyákat férfi és női fehér-
neműt, divat ernyőkben a
legnagyobb választék. Kézi-
munka előnyomást, Ernyő
áthuzásokat, átalakításokat
és javításokat a legpontosab-
ban készítik. — Tisztelettel
Városi Ferencné Klíma Mária.

70
millióért
beköltözhető
házat vehet,
fizetheti részletben is.
Vitéz Fehérváry Dezső
ing. forg. irodájában, Baja
„Hangya Szövetkezet.”


FRÄNKL és HORVÁTH
mechanikai műhelye.
Baja, Budapesti-ut 15.
Képviseletel és egyedárusításai:
Phoenix varrógépek Mühlhauseni és Styriai kötőgépek, Premier
kerékpárok, Premier mo-
torkerékpárok, Protos
irógépek. Összes mehani-
kai cikkek alkatrészeinek
: nagy raktára. :
Szakszerű javító műhely.

Vasöntöde:
Gépalkatrészek, motorok,
golyós csapágyak.
Schmidt Márton Fiai
Baja, Czirák Ferenc-utca 42-44.

Rőfősüzletok:
Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:
Welchner Lőrinc
Erzsébet királyné-utca 8.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Magyar-szerb
fordító iroda
Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.
LUKIN SÁNDOR
Kv. Nérványzúki híres tolmács.

FORDSON tractor.
Szánt, vet, csépel, von-
ta, arat, Olesó és üzem-
litos. Ára 623 dollár és
18001 000 K vám és fuvar
FORD személyautó.
Nyitott 5 személyes,
önindítóval és világos
világítással, komplett, ko-
rona 88,000.000
FORD motorsteherautó
1200 kgr. teherbírára
önindítóval, villamos vi-
lágítással karosszéria nél-
kül, korona 65,000.000
Eredeti alkatrészek állandóan raktáron!
Szvaton és Kucses FORD gyárak autorizált képviselője
Szeged, Feketesas-n. 22. — Telefon 14 98.